

激发社会性流动活力 为实现中国梦集聚强大动力

——人力资源社会保障部有关负责人就《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》答记者问

新华社记者 王优玲

中共中央办公厅、国务院办公厅近日联合印发《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》...

构建合理、公正、畅通、有序的社会性流动格局

记者:推进社会性流动体制机制改革的意义是什么?

答:破除妨碍劳动力、人才社会性流动的体制机制弊端,使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会...

促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革,形成合理、公正、畅通、有序的社会性流动,有利于进一步解放和发展社会生产力...

记者:社会性流动体制机制改革思路是什么?

答:立足基本国情,把握发展规律,注重政府引导,强化市场引领,充分发挥劳动力、人才的主观能动性和社会性流动客观规律...

力,搭建横向流动桥梁、纵向发展阶梯,激发全社会创新创业创造活力,构建合理、公正、畅通、有序的社会性流动格局...

社会性流动实现历史性转变 仍存体制机制障碍

记者:我国社会性流动的现状是什么?

答:改革开放以来,我国持续深化经济、政治、社会体制改革,推进教育、就业、社会保障、户籍等制度深层次变革...

一是城乡流动有渠道。家庭联产承包责任制极大解放了农业生产力,释放出大量农业富余劳动力...

二是区域流动有自由。国家坚持以经济建设为中心,鼓励一部分地区和群体先富起来,劳动者流动的容量扩大...

三是技能提升有通道。国家全面普及义务教育,不断提高高等教育入学率,劳动者素质和技能大幅提升...

四是职业转换有路径。国家毫不动摇地巩固和发展公有制经济,毫不动摇地鼓励支持...

统一”就业体制,实现了用人单位自主用人和劳动者自主择业,就业单位更加多样,就业方式日益多元...

五是脱贫解困有机会。就业政策和就业服务体系持续发力,收入分配制度全方位改革,社会保障体系建立健全...

同时,当前和今后一个时期,由于我国处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有改变,劳动力、人才社会性流动还存在一些体制机制方面的障碍...

首次构建促进劳动力和人才社会性流动的政策体系框架

记者:请简要介绍《意见》主要政策内容?

答:《意见》共六部分16条政策措施,首次构建了促进劳动力和人才社会性流动的政策体系框架...

一是推动经济高质量发展,筑牢社会性流动基础。经济高质量发展是创造更充分、更高质量流动机会的基础...

二是畅通有序流动渠道,激发社会性流动活力。畅通流动渠道是形成社会性流动机会平等的基石...

社会性流动的户籍、单位等关键问题,提出以户籍制度和公共服务牵引区域流动,以用人制度改革促进单位流动...

三是完善评价激励机制,拓展社会性流动空间。科学合理的评价体系和积极正向的激励机制,是促进社会性流动的催化剂...

四是健全兜底保障机制,阻断贫困代际传递。强化兜底保障,是防止社会性流动弱化的底线,也是政府政策的重要发力点...

此外,《意见》明确要求各地区各部门紧扣人民群众现实需求,结合实际抓好各项政策措施贯彻落实...

(新华社北京12月25日电)



桂黔澳青年共庆苗年



12月26日,来自澳门青年艺术志愿工作会的义教老师们和黔黔两省区的青年举办篮球友谊赛,共庆传统苗年。

图为澳门青年艺术志愿工作会的义教老师们和乌英苗寨的青年们在篮球比赛前合影留念。

新华社记者 王诺 摄

2020春晚展示活动即将启动

新华社北京12月26日电(记者 史竞男)记者从26日在京举行的新闻发布会上获悉,2020全国乡村春晚集中展示活动启动仪式将于1月8日在浙江丽水举办。

文化和旅游部公共服务司、文化和旅游部全国公共文化发展中心、浙江省文化和旅游厅以及浙江省丽水市26日在京联合召开2020年全国乡村春晚集中展示活动暨丽水乡村春晚建设成果新闻发布会。

据介绍,活动将通过线下乡村春晚年俗展示、线上互联网科技互动形式,拉开2020年全国乡村春晚“百县万村”区域联动大幕...

丽水市委常委、宣传部长任淑女介绍了中国乡村春晚发源地——浙江丽水近40年来的乡村春晚创新发展历程。自1981年诞生“月山春晚”开始...

“天狗吃日”奇观



12月26日,一场日环食奇观现身天宇。由于不处在环食带内,我国全境只能看到不同程度的日偏食。

这是12月26日在四川省成都市高新区拍摄的日偏食景观。

新华社记者 李梦馨 摄

他山之石

宁夏 建立健全课后服务制度

据新华社银川12月26日电(记者 艾福梅)记者26日从宁夏回族自治区教育厅获悉,教育厅、发改委、财政厅等七部门近日联合出台《关于做好中小学(幼儿)课后服务工作的指导意见》...

《指导意见》指出,课后服务是针对确有接送困难的家庭,由学生所在学校(幼儿园)具体承担的具有公益性、非普遍性的托管服务。课后服务一般从周一至周五下午放学后(寒暑假和法定节假日日除外)开始...

河北 “扶贫大棚”拓宽增收路



12月26日,南和县东三召乡侯一村农民在“扶贫大棚”采摘香菇。近年来,河北省邢台市南和县积极探索创新扶贫模式,建设“扶贫大棚”,既拿股金,又挣薪金,拓宽了贫困群众的增收渠道。

新华社记者 朱旭东 摄

陕西 万余所养老机构落成

据新华社西安12月26日电(记者 李亚楠)陕西省近年来不断推进养老服务体系建设,目前已建成各级养老机构和服务设施1万余所,培训约2万余名养老护理员...

据陕西省民政厅副厅长郭惠敏介绍,陕西省当前呈现出老年人口数量多、老龄化速度快、应对人口老龄化任务重的特点。截至目前,全省60岁以上老年人口674.7万,占人口总数的17.46%。



当日,浙江省湖州市长兴县李家巷小学举办“迎新年”校园爱心义卖活动。义卖活动以“爱心满校园 真情暖人心”为主题,学生们把自己的图书、玩具等捐赠出来进行爱心义卖,并将所得善款用于资助贫困学生。

12月26日,学生们在参加校园爱心义卖活动。

新华社记者 徐昱 摄

校园爱心义卖

用生命书写赤诚



据新华社武汉电(记者 梁建强)位于湖北武汉的湖北警官学院,有一面特殊的英烈墙。其中,有一张照片和一段文字,记录着“全国公安战线二级英模”陈士欣的英勇事迹...

产党员。1993年7月,他从湖北省公安高等专科学校毕业后被分配到房县公安局工作。随后,他先后来到房县窑湾派出所、军店派出所工作...

1998年7月8日晚,陈士欣参与侦破房县城关镇西河河堤房县棉织厂附近连续发生的持刀抢劫案件。经过化装,陈士欣和同事罗钦在发案堤段巡逻,发现4个形迹可疑的人鬼鬼祟祟地走来...

4名男子突然转身,一名男子抽出尖刀顶住了陈士欣的前胸,喝道:“拿钱来!”另一名歹徒一把抢过罗钦手中的提包,并将其推到堤下。陈士欣大吼一声:“我是警察!”同时,左手牢牢抓住其中一名持刀歹徒的手腕,右手从腰间掏出手铐准备将其铐住。

就在此时,两把尖刀从左右两侧几乎同时刺入了陈士欣的腰间。陈士欣不顾剧痛,赤手空拳与歹徒展开顽强搏斗...

斗。但寡不敌众,他身中10余刀后,倒在血泊之中。陈士欣死死抱住一名歹徒不放,凶残的歹徒急于脱身,向其胳膊、大腿、腰部猛刺,直到他昏倒在地。

4名歹徒趁机逃窜,陈士欣仍死死抓住后面一名歹徒的裤脚。难以脱身的歹徒又是一阵猛踢,并拖着陈士欣向前挪动。陈士欣的鲜血,染红了7米长的地面……

因伤势过重,陈士欣于当日22时25分壮烈牺牲。次日,刑警大队将4名歹徒全部抓获。陈士欣用生命书写了对公安工作的无限赤诚。1998年10月12日,陈士欣被追授“全国公安系统二级英雄模范”称号。湖北省人民政府授予他“革命烈士”称号。

陈士欣牺牲时,他的儿子陈立啸只有五个多月大。他留下的一顶警帽,陪伴了儿子成长。如今,为了继续父亲未竟的事业,陈立啸立志投身公安,考入了湖北警官学院。

“虽然您牺牲时我才五个多月大,但懂事早,妈妈无数次含泪给我讲述您与歹徒英勇搏斗牺牲的事迹。爸爸,儿子为您感到骄傲!”追忆父亲,陈立啸说。

